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datum: 13 oktober 2016

aan SVEN GATZ
VLAAMS MINISTER VAN CULTUUR, MEDIA, JEUGD EN BRUSSEL

Vlaamse overheidscommunicatie  -  Audiovisuele media

Geregeld worden er door de ministers opdrachten gegeven aan televisiezenders voor het 
maken van programma's, met bijbehorende subsidies. Die subsidiëring heeft tot doel 
bepaalde thema's dichter bij de Vlaamse kijker te brengen. 

Eén van deze thema's is bijvoorbeeld het gelijkekansenbeleid, dat men ook via de 
audiovisuele media dichter bij de Vlaming wil brengen.

Ik verwijs tevens naar het goedgekeurde voorstel van decreet houdende de normen voor 
de Vlaamse overheidscommunicatie van 17 juli 2016 alsook naar de beleidsnota 
Algemeen Regeringsbeleid. De speerpunten wat betreft de Vlaamse 
overheidscommunicatie zijn: communicatie integreren in het beleid; inzicht verwerven in 
drempels en hefbomen; wendbaar en op mensenmaat communiceren op basis van 
gegevens over levensfase, houding en handelen.

1. a) Kan de minister een gedetailleerd overzicht geven van de televisieprogramma’s 
die hij/zij en/of zijn/haar beleidscel, administratie,… financieel hebben 
ondersteund sinds het begin van de legislatuur? 

Graag een overzicht per jaar, met vermelding van de betrokken zender en van 
het budget per programma.

b) Kan de minister ook een gedetailleerd en becijferd overzicht geven van 
programma's die op een andere wijze werden ondersteund?

2. Kan de minister aangeven, per ondersteund programma, welke beleidsdoelstellingen 
daarbij werden nagestreefd, of nadien werd nagegaan in hoeverre deze 
doelstellingen werden gerealiseerd en zo ja, wat de resultaten van deze evaluatie 
waren en welke beleidsconclusies eruit werden getrokken?

Als er geen evaluatie was, kan de minister dan aangeven waarom niet?

3. Kan de minister een gedetailleerd overzicht geven van de zenders en programma's 
die in het komende televisieseizoen (2016-2017) financieel zullen worden 
ondersteund, met de respectieve budgetten per programma?

Kan de minister ook een gedetailleerd overzicht geven van de programma's die in het 
komende seizoen op een andere wijze zullen worden ondersteund?



4. Hoe evalueert de minister het nastreven van beleidsdoelstellingen en/of van een 
betere samenleving via het ondersteunen van televisieprogramma's, en kan hij/zij dit 
uitvoerig toelichten?

5. Worden er deze legislatuur nog andere televisieprojecten gepland en kan de minister 
deze toelichten?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Geert Bourgeois (40), Hilde Crevits (52), Bart 
Tommelein (25), Liesbeth Homans (58), Ben Weyts (135), Jo Vandeurzen (58), Philippe 
Muyters (59), Joke Schauvliege (49), Sven Gatz (33)



SVEN GATZ 
VLAAMS MINISTER VAN CULTUUR, MEDIA, JEUGD EN BRUSSEL

GECOÖRDINEERD ANTWOORD
op vraag nr. 33 van 13 oktober 2016
van JEAN-JACQUES DE GUCHT

1-2.Ik verwijs naar het antwoord op schriftelijke vraag 8 van Lionel Bajart van 30 
september 2016 betreffende Vlaamse overheid – steun aan de audiovisuele sector, 
en naar het antwoord op schriftelijke vraag 207 van Lionel Bajart van 7 mei 2015 
over hetzelfde onderwerp.

3. Ik verwijs naar de gegevens in bijlage.

4. Minister-president Geert Bourgeois
Algemeen regeringsbeleid, niet van toepassing
Buitenlands beleid, niet van toepassing
Onroerend erfgoed, niet van toepassing

Minister Crevits
Onderwijs en vorming
Gaf tot nu toe geen ondersteuning aan bepaalde omroepen bij het maken van 
televisieprogramma’s. Een evaluatie hiervan kan aldus niet worden opgemaakt. 

Minister Tommelein 
Financiën en Begroting, niet van toepassing
Energie: Televisieprogramma’s bieden de mogelijkheid om via een laagdrempelig, 
visueel sterk format specifieke informatie bij een groot publiek te krijgen. Het 
weerbericht groene energie dient om aan te geven dat zon en wind ook in 
Vlaanderen waardevolle energiebronnen zijn, die veel kunnen betekenen voor ons 
energiesysteem van de toekomst. 
Met het weerbericht groene energie wordt wekelijks in elke provincie specifieke 
informatie over hoeveel de zonnepanelen, zonneboilers en windturbines de afgelopen 
week hebben opgebracht, dat zorgt mee voor nog meer draagvlak en investeringen 
in hernieuwbare energie. 
Met de lancering van BENOveren wordt de aandacht voor grondige energetische 
renovaties van het Vlaamse woningpark in de kijker gesteld. 

Minister Homans
Bestuurszaken: niet van toepassing
Inburgering: niet van toepassing
Woonbeleid: niet van toepassing
Sociale economie: Televisie kan zijn plaats hebben in de waaier van mogelijke 
communicatiekanalen. Uiteraard moet dit steeds afgewogen worden t.a.v. de 
mogelijke alternatieven; dit hangt ook samen met het onderwerp van de 
communicatie en van de beoogde doelgroep.
Gelijke Kansen: De documentaire “De dagboeken van Tytgat” gaat ten vroegste in 
het najaar 2017 op antenne. Ik zal op dat moment het project evalueren. 
Armoedebeleid: niet van toepassing

Minister Weyts 
Mobiliteit en Openbare Werken, niet van toepassing
Vlaamse Rand: Het Vlaamse randbeleid is een horizontaal en gecoördineerd beleid 
dat zich toespitst op een afgebakende regio. RINGtv is de regionale zender voor 



achttien van de negentien gemeenten van de Vlaamse Rand. ROBtv is de regionale 
zender in de gemeente Tervuren. Via het programma ‘Over de Rand’ promoten beide 
zenders de bijzonderheden van de regio en maken zij het beleid bekend. RINGtv 
voorziet ondertiteling van dit programma en komt hiermee tegemoet aan een deel 
van het doelpubliek, namelijk anderstaligen en anderstalige nieuwkomers uit de 
verschillende gemeenten.  
Het programma ‘Bed and Breakfast’ belicht de toeristische aspecten van de regio. De 
Vlaamse rand telt verschillende mooie parken en bezienswaardigheden, 
wandelwegen en fietsroutes, die, op toeristisch vlak de nodige aandacht verdienen 
en via dit programma ook krijgen. 
Dierenwelzijn, niet van toepassing
Toerisme, niet van toepassing

Minister Vandeurzen
Welzijn, Volksgezondheid en Gezin, niet van toepassing

Minister Muyters
Economie, Wetenschap en Innovatie: Het gebruik van televisieprogramma’s voor 
overheidscommunicatie kan zijn plaats hebben in de waaier van mogelijke 
communicatiekanalen. Uiteraard moet dit steeds afgewogen worden t.a.v. de 
mogelijke alternatieven; dit hangt ook samen met het onderwerp van de 
communicatie en van de beoogde doelgroep.
Werkgelegenheid: Het gebruik van televisieprogramma’s voor 
overheidscommunicatie kan zijn plaats hebben in de waaier van mogelijke 
communicatiekanalen. Uiteraard moet dit steeds afgewogen worden t.a.v. de 
mogelijke alternatieven; dit hangt ook samen met het onderwerp van de 
communicatie en van de beoogde doelgroep.
Professionele vorming, niet van toepassing
Sport, niet van toepassing

Minister Schauvliege
Landbouw en visserij, niet van toepassing
Leefmilieu en natuur, niet van toepassing
Ruimtelijke ordening, niet van toepassing

Minister Gatz
Cultuur, jeugd, media, niet van toepassing
Coördinatie Brussel, niet van toepassing

5. Minister-president Geert Bourgeois
Algemeen regeringsbeleid, niet van toepassing
Buitenlands beleid, niet van toepassing
Onroerend erfgoed, niet van toepassing

Minister Crevits
Onderwijs en vorming
Er zijn deze legislatuur geen nieuwe televisieprojecten gepland. 

Minister Tommelein
Financiën en Begroting, niet van toepassing
Energie: Er zijn geen concrete plannen voor nieuwe televisieprojecten of verlenging 
van bestaande projecten.

Minister Homans
Bestuurszaken: niet van toepassing
Inburgering: niet van toepassing
Woonbeleid: niet van toepassing



Sociale economie: De minister heeft op dit moment geen concrete plannen om 
televisieprogramma’s te gebruiken ter ondersteuning van haar beleidsdoelstelling 
sociale economie.
Gelijke Kansen: Op dit moment heb ik geen andere televisieprojecten gepland.  
Armoedebeleid: niet van toepassing

Minister Weyts, 
Mobiliteit en Openbare Werken: niet van toepassing
Vlaamse Rand: Er staan geen andere televisieprojecten gepland.
Dierenwelzijn: niet van toepassing
Toerisme: niet van toepassing

Minister Vandeurzen
Welzijn, Volksgezondheid en Gezin, 
Voorlopig zijn er geen zenders en programma’s die in het komende televisieseizoen 
(2016-2017) financieel of op een andere wijze zullen worden ondersteund.

Minister Muyters 
Economie, Wetenschap en Innovatie, niet van toepassing
Werkgelegenheid, niet van toepassing
Professionele vorming, niet van toepassing
Sport, niet van toepassing

Minister Schauvliege
Landbouw en visserij, niet van toepassing
Leefmilieu en natuur, niet van toepassing
Ruimtelijke ordening, niet van toepassing

Minister Gatz
Cultuur, jeugd, media, niet van toepassing
Coördinatie Brussel, niet van toepassing

BIJLAGE

Overzicht


